

# 42岁产妇怀二胎突发脑出血

## 孕前孕中没做过检查,孩子虽保住大人却无奈放弃治疗

本报烟台11月17日讯(记者 孔雨童 通讯员 肖宏) 16日,栖霞市一名42岁的产妇因高血压突发脑出血,在怀孕9个月后紧急剖宫产下一名二胎女婴。但因为产妇病情危重,家属最终放弃了治疗。

“来的时候病情非常重,后来进了ICU。”毓璜顶医院产科主任刘志芬说,产妇刘欣(化名)今年42岁,生产时已怀孕近9个月。据家属介绍,刘欣在16日下午突发头痛,随后陷入昏迷,被栖霞当地医院诊断为脑出血,因为病情过重,深夜又被转到了毓璜顶医院。

入院后,医生检查发现,刘欣的血压高达120-210,已经停止呼吸。由于当时孩子的心跳不稳,医生迅速进行了剖宫产手术,产科和儿科大夫一起对孩子进行了抢救,幸运的是孩子活了下来,被送往儿科进一步观察。“是个女孩,目前看情况还算稳定。”

让医生吃惊的是,他们在询问家属后发现,刘欣竟然没有一份孕前、孕中检查记录,家属也是一问三不知,医生在检查后才确定了刘欣的怀孕周数。“因为没做过检查,她是孕前就有高血压史还是孕后高血压无法了解。”刘志芬说,但是可以肯定的是,高血压的问题应该不是存在一天两天了,却没有采取措施进行控制。

虽然医生建议手术抢救,但因为病情危重,家属最终放弃了治疗,选择出院。

刘志芬说,对于高龄产妇来说,本身就容易出现血糖、血压高,因此在孕前要查体,不适合怀孕的不要强行要二胎;孕期一定要注意定期检查和保健;出现问题及时调整,避免再发生类似“为生二胎付出生命”的悲剧。



对生育二胎的产妇,尤其是35岁以上的高龄产妇来说,孕前、孕中检查至关重要。(资料片)

延伸阅读

## 年龄普遍偏大,一胎剖宫产的多 生二胎风险不小,产前检查千万别马虎

“自从去年单独二孩政策实施后,高危产妇就明显增多了。”烟台开发区医院一名产科医生告诉记者,不久前他们刚刚做了一台生二胎子宫破裂的抢救手术,产妇命悬一线。

同样的,今年4月,烟台一名产妇在怀二胎后,因为前置胎盘伴胎盘植入、子宫破裂引发大出血,出血量达3万毫升,呼吸心跳一度停止。事发后,烟台全城市民“热血相助”。迈过多个生死关,这名产妇才最终保住性命。

生二胎为何如此凶险?产科医生介绍,现在很多想怀二

胎的女性都年龄偏大,本身这个年龄一些高血压、糖尿病就高发,就算之前没有病,怀孕后也容易诱发这类疾病。

此外,由于此前国家对剖宫产控制得没有那么严格,加上很多产妇抱着“反正一辈子只生一个,剖就剖了”的“自我娇惯”心理,那时很多产妇生一胎都是剖宫产,剖宫产率一度超过50%,但剖宫产导致的瘢痕子宫,却可能在生二胎时引发大出血、胎盘粘连、子宫破裂、胎盘植入等问题,后果可能致命。

“抢救多了,我们都觉得压

力明显增大。”烟台一名妇产科护士说,一定要让大家重视这些问题。

对于打算生二胎的女性,医生建议,一是要通过检查了解自己的体质是否适合怀二胎,有高血压、糖尿病等疾病的,在控制不好的情况下不建议怀二胎;二是怀孕后必须好好检查,尤其是针对35岁以上高龄产妇的检查,随时关注情况变化,听从医生指导;三是高龄产妇尤其要控制体重,避免诱发疾病和孩子发育问题。

本报记者 孔雨童

## 643名残疾新生 获励志助学金

本报济南11月17日讯(记者 王光营) 记者17日获悉,我省“共享阳光·山东省残疾大学生励志助学项目”启动后,目前共有643名新录取残疾大学生确定获得资助,助学金下一步将陆续发放给受资助的大学生。

据介绍,“共享阳光·山东省残疾大学生励志助学项目”由省残联和省财政厅共同启动,这在我省还是首次。各地今年新录取的残疾大学生及其家长纷纷打来电话,向当地残联报名。

目前,通过县级残联审批、市级残联复核等程序,确定今年首次共资助643名新录取残疾大学生,其中博士研究生4人、硕士研究生18人、本科生247人、大专生374人,详细名单刊登在省残疾人联合会官方网站(<http://www.sddpf.org.cn/>)上。

下一步,助学金将陆续发放到受资助的学生手中。山东省残联也同时希望社会各界采取结对子方式,同受资助的残疾大学生开展手拉手帮扶活动,帮助他们顺利完成学业,不断提升水平,实现就业创业。

如果你想帮扶残疾人大学生,献出一份爱心,可拨打省残联教育就业部联系电话(0531-86158956)咨询。




# 雾霾来袭

晚报带您去蝶泉湾尽情呼吸

齐鲁晚报第三季海南看房团全线升级  
探访养生圣地五指山

《火/热/报/名/中》

38-290m<sup>2</sup>  
 优惠放送  
 精装现房

**重汽济南接待中心: 0531-8750 5777 购房俱乐部报名: 0531-85196595**

项目地址: 济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面 整合推广:  齐鲁先锋

本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权 and 修改权,最终以政府相关部门批准文件中核准内容为准。

**齐鲁晚报购房俱乐部四重保障**

审核房企,确保五证齐全 ● 专机看房,签约免吃住行  
 实地考察,体验居住品质 ● 会员专享,独家购房优惠